
УЧИЛИЩЕН ВЕСТНИК

ФУРИЯ
Брой 11/ 19 септември 2021 година     

Изд. АВА:- Антоан, Вяра,Алекс, 8-ми клас; Ред. колегия: Галя Маринова  

МЛАДИ ТАЛАНТИ

ФУРИЯ - фантастично, устремено, радостно, истинско ято

ИЗДАНИЕ, ПОСВЕТЕНО НА  ПЪРВИЯ УЧЕБЕН ДЕН                                           ЗДРАВЕЙ, УЧИЛИЩЕ ЛЮБИМд!

Тържествено откриване на учебната  2021-2022 година от 12.00 часа                                                                                  
Такома парк,  8120 Carroll Ave Takoma Park, MD, US 20912

Добре дошли отново в училище, скъпи ученици!
Знаете ли?
Кога е първия учебен ден за учениците по света?
15 септември  е първия учебен ден в България, но преди 1921 учениците започвали училище на 1 септември

месец септември е начало на учебната година и в много други страни:
● Чехия, Русия и др. бивши съветски републики- 1 септември
● Италия - 1 октомври
● Австралия - 1 февруари 
●  В Южното полукълбо- Австралия, Аржентина, Бразилия, Чили и други учебната година започва в края на февруари и началото на март -
● В Япония -месец април през пролетта, която е символ на пробуждане и нов живот, когато цъфтят японските вишни 
● В Германия, Дания, Исландия, Лихтенщайн, Норвегия, Финландия, Нидерландия, Швеция и Швейцария първият звънец е през август
● В САЩ и Канада няма точно определен ден, учебната година, обикновено е във вторник след Деня на труда, който се отбелязва в първия 

понеделник на септември.
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Честит първи учебен ден!
Екипът на вестник ФУРИЯ  Ви поздравява с откриването на новата учебна година 2021/2022

УСПЕШНА УЧЕБНА ГОДИНА НА ВСИЧКИ УЧЕНИЦИ, УЧИТЕЛИ, РОДИТЕЛИ  И РАДЕТЕЛИ ЗА 
БЪЛГАРСКО ОБРАЗОВАНИЕ И КУЛТУРА  ОТ БЪЛГАРСКО УЧИЛИЩЕ “ХРИСТО БОТЕВ”, ВАШИНГТОН, САЩ !

Дилан Санджей
Антоан

Лидия

Алекс

Кристияно

На учителите пожелавам да имат 
търпение и вдъхновение,                   
на учениците - трудолюбие и 
упоритост, на родителите - 
заинтересованост и грижовност!                    
Галя Маринова

Изабела
и Давид

Вяра
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ОТНОВО НА УЧИЛИЩЕ      Първи учебен ден в трети клас

12 септември 2021 година, 12 часа, отнова пак сме заедно: ученици, учители, родители
лаптопа, домашните любимци, майките, бабите, татковците и още какво ли не..

Трепетни очаквания, емоции, притеснения, вълнения.
Ето че пораснах вече, станах ученик в трети клас. Очаквах дълго, дълго този ден. Как исках само да 

играя, да скачам и да тичам из класната си стая. Другарчетата си да прегърна, цвята на госпожата да 
подаря.

 Но рано сутринта- тъжна новина. Климатикът в дасколото се повредил, останахме си у дома. 
Жалко, пропуснах тази игра. Трябваше отново мама да изтърпя. Тя ме мисли за дете, с мен се учи да чете. 
Смешно е нали? Мамо, на сина си се довери! Вече знам и да чета, а се справям с всичко сам, тъй като съм 
по-голям.

Ученето за мен е вид игра- срещам се с другите деца и госпожа. 
То не беше нито скучно, нито страшно, смяхме се задружно, гласно. 
Нищо че бяхме виртуално, слушахме и пяхме Химна на България, не пропуснахме да говорим за 

националните символи на България: химн, знаме и герб. 
Припомнихме си много интересни неща за България: 

разгледахме картата на България, припомнихме си границите, открихме на картата столицата, река 
Дунав, Черно море и по-големите градове. Всеки третокласник първо се представи, описа семейството си, 
къщата, сподели кои са любимите му български ястия. Най-предпочитаните бяха кюфтетата и кебапчета 
със шопска салата или млечна салата, мусака, сочните български домати, краставици и чушки, свежите и 
ароматни плодове: ябълки, сливи, диня, пъпеш, грозде и др.   Не пропуснахме да говорим и за  любимото 
българско питие на татковците- червено и бяло вино. 

Ние сме малки и не консумираме алкохол, но решихме другото лято да опитаме сладкото вино на дядо 
и конфитюра на баба.

                         Изабела, Лидия, Давид, Дилан, Санджей, на добър час в трети клас! 3



Школски истории
Преговор на изученото във втори клас

● Писахме по едно съобщително, въпросително, възклицателно и заповедно 
изречение.Припомнихме си правилата, че всяко изречение започва с главна 
буква и завършва с  точка, питанка или удивителен знак. 

● Дилан: Аз обичам зимата . А ти какво обичаш да ядеш? Ех , че е хубаво слънце ! Излез 
навън !

●
● Лидия: Аз обичам сладолед .  Какво харесва мама?  Не искам да пиша .Хайде на пързалка !

● Санджей: Много обичам кебапчета и кюфтета . Как се прави таратор? Ах , че хубаво е в 
клас ! Остави ме на мира ! 

● Отрицателни изречения:  Не обичам картофи . Не искам да чета . Не знам това .
А после чрез рисунка на дърво изразихме представата си за пролет, лято, есен, 
зима.
  Ех другарчета добри , хубаво прекарахме , нали . Вече знаем да четем , пишем и редим буквичките  
красиви , ницо че са 30 на брой . Щом познаваш правилата , чудна става тя играта .
Ю, Я и Щ -ти запомни , че си имат две уши, нищо че се чува 

● ш и т - пиши  Щ
● Й и А- прави Я
● Й и У  прави Ю

Вече знам и разпознавам тесни и широки гласни , звучни и беззвучните съгласни . И въпреки това ,
бързам с мама всичко да споделя , искам книжки да чета .
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➢  Помощна литература за 3. клас
https://danielaubenova.com/ Учебници за учениците в чужбина, изд. Даниела Убенова
3. клас:
– С моята България в сърцето 3. клас: базово помагало по български език и литература
– С моята България в сърцето 3. клас: тетрадка по български език

ЗЪН-ЗЪН...-Бие звънчето вън. На добър час в трети клас!

Открихме сами заглавието на стихотворението “ Аз съм 
българче” от Иван Вазов

Първият учебен ден е най-вълнуващия празник не само за 
първокласниците, но за всички ученици и техните родители. 
Първи училищен звънец. Очаквания. Трепети. Мечти. 
Надежди. 

Обич
Нашето небе е тъй дълбоко,

нашите звезди са тъй големи
и земята наша е безкрайна,

а се сбира цялата в сърце ми!

Ти ли, моя майчице направи
тая обич толкова голяма,

че света във нея се побира,
че в света на нея равна няма?

Нашето небе е тъй дълбоко,
нашите звезди са тъй големи
и земята наша е безкрайна,
а се сбира цялата в сърце ми...
                          Дора Габе
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➢ ТЕ СА НАШАТА ГОРДОСТ

Познавате ли ги?
  Антоан Запрянов, у-к от 7.клас защитил на проведения от Асоциацията на българските училища в Америка ALTA 
тест Superior & Distinguished level на владеене на български език (Academic ACTFL scale). 

● тихо, скромно момче с тъмни коси, гъсти черни вежди, блага усмивка
● пианист, спортист, активист, таньор
● неотстъпчив, трудолюбив, постоянен, целеустремен, вече ученик в 8.клас

А това е Алекс Куков, ученик от 8.клас
Владее три езика: анлгийски, италиански и български, но не спира да учи.                              Най-
много обича история и география на България.                                                                          
Изключително талантлив, умен и възпитан младеж.
Хоби: футбол, решаване на тестове, изготвяне на проекти и презентации. Обича животните.
Носител на множество грамоти, сертификати и медали 

● Презентация, изготвена от Алекс Куков  
https://docs.google.com/presentation/d/1rUSJY3xGGCsl01RDHRS0lYssEzK1h9jpOUt67wBEbtw/edit#slide=id.gabb385248e_1_20

Септември 2018 година :                                                                                                                                                                                                      
13 палави деца : Антоан , Алекс , Велена , Вяра , Вивиан , Георги , Илиана ,  Дара , Зара ,Кристияно, Ния и София , Бояна .
Изминаха цели три години : пети , шести , седми клас-трудни години , години на упорит труд и учение , но и на развитие , 
удовлетворение и много постижения .
15 май 2021 г -апробационен тест по БЕЛ, седмокласниците получиха 38 точки от възможни 40 точки
Активно участваха както в учебния процес , така и във всички извънкласни мероприятия и изяви . Навсякъде в училище , в 
спорта , в социалния живот учениците Алекс , Антоан , Вяра , Кристияно, Велена , Бояна се представиха  достойно и 
защитиха името на училището.

Вяра , Кристияно и Вивиан -най-добрите ни танцьори , ученици в осми клас 6
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"Ако мислите за един ден напред - вземете си храна!
Ако мислите за една година напред - посадете дърво! Ако мислите за сто години напред - Образовайте Децата си! …”
Китайска поговорка
 Едно незабравимо лято
Ура, ваканция!
Самолет и полет в небесата!  Кацнах на летище София. Позната реч, българска реч гали ухото. Учудващо 
спокойно ми е на душата. Нещо топло, приятно, неописуемо чувство за спокойствие и комфорт. 
Улиците на София са препълнени с млади хора. Очаквам скоро да видя и познати лица. Та дори и не ги познавам, 
все пак са българи, а това вече е много за мен.
Скоро се потапям в ежедневието:- пътувания до море или планина, срещи с близки и приятели, кафенце, 
концерти, традиционни сборове, гостувания, разходки и ежедневен фитнес из зеленчуковата градина. 
У дома е много спокойно, тихо и приятно. Плодове и зеленчуци в изобилие.  Неделен пазар, каране на колело, 
туризъм и още други занимания.
Това лято за мен беше едно от най-хубавите лета, които съм имала. Прекарах го с приятели, семейство, търсих 
себе си, научавах нови неща. Посетих много и различни места. Запознах се с много различни хора. Пораснах. 
Нещо, за което като малка винаги съм мечтала, но сега, когато това вече е неизбежно ми е тъжно. Не искам 
приключенията ми като дете да свършват. После се замислих... То всеки в себе си има по едно дете. Не е 
задължително като порасна да спра да бъда дете. На моменти по детски наивна, любопитна и неразбираща 
"Светът на големите". Всеки един от нас носи детското в себе си. Истинско е, когато дадем възможност на 
малкото дете да излезе от нас и да се забавляваме по най-добрия начин, без да бъдем безразсъдни.
Предстоят ми още много, много уроци, които ще науча. Но се научих, че понякога да дадеш възможност на себе 
си е най-доброто нещо, което можеш да направиш за себе си.
Весело посрещане на есента и до следващото лятно приключение!   Нина Кирилова , едно пораснало момиче

● “ Мнаго исках да посетя България тази година , но тази проклета пандемия , как се казваше …, еха забравиш ,..а май беше 
Коронавирус 19, ми обърка плановете . Жалко! Но догодина непременно ще ида , защото искам да видя баба .” , Дилън от 3. кл

● “А пък аз уча български език , за мога да говоря с дядо и баба през лятната ваканция”, Санджей -3.клас
● “ Аз много харесвам плодовете и зеленчуците от градината на баба .Харесвам и топлото слънце” , Лидия -3.клас

Важно е да останете мил , весел и позитивен човек .В живота има много хора и събития , които могат да ни направят озлобени и напълно нещастни . Но не 
трябва да допускаме лошите и негативните емоции да ни влияят . Трябва да се научим ги  да игнорираме и заобикалим , без да се фокусираме върху това . 
Човек има само един живот , един - и това е всичко. Няма да имаме възможност да го изживеем по по - различен начин . Трябва да живеем и да обичаме този 
живот ! Обърнете внимание само на това , което ви харесва и вдъхновява , което ви прави по - добри и по - щастливи ! Заобиколете се само с хора , които не ви 
дърпат надолу, а по - скоро ви дават усещане за височина и полет !
Смейте се , танцувайте , обичайте , правете лудост и се наслаждавайте на здравословни емоции !
Нека сърцето ни да бъде склад само за прекрасни моменти !              От екипа на Фурия 7



Презентация: София, изг. Алекс Куков, 
https://docs.google.com/presentation/d/1rUSJY3xGGCsl01RDHRS0lYssEzK1h9jpOUt67wBEbtw/edit#
slide=id.gabb385248e_1_20

Душата си, чедо, като хляба да я чупиш и да я раздаваш! Душата е за 
даване. От тоя по-арен дар под цялото небе нема! Ни къщя, ни имане. 
Душа! У другия човек парче сладост да туриш, па и в горчиво време 
да му е убаво! Кога назаде поглед обърне, усмивка да си спомня и 
мраз в гърди му да се стапя. Тъй тряба, чедо. Да те запомнят с даване, 
че който дава, надпреваря Живота. В памет живееш ли, и да те нема, 
пак нейде блещукаш. Звездица ке си остала някому да светиш.
                                    - Валентина Йоргова , " Гласове в тихото
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Стихчета за първи клас
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Всичко първо е красиво.
Първа песен. Първи час.
Ала няма по-щастливо
От детето в първи клас.

Чанта – люлка за 
букваря.
И боички – за дъга!
Утрото врати отваря
И те води за ръка
Бронзово звънче 
разсмива
Всички птичета край 
нас.
Вижте колко е 
красиво—
Да отиваш в първи клас.
Училище любимо,
Към тебе се стремя,
Щастлив съм, че те има
На нашата земя.

Ти учиш ме да пея,
Да пиша, да чета.
Със тебе аз живея,
Със тебе аз раста.

Обичам твойто име, 
училище добро.
Ти с песни надари ме,
С читанка, с перо.

Ах, като тебе няма
По цялата земя.
Единствено със мама
Аз знам да те сравня.

Какъв далечен път ни води
От братя Кирил и Методий
До пролетната майска 
шир,
До думичката: мама,
До думичката: мир!

Звучете в мили имена,
Буквички добри,
Една по една,
Две по две,
Три по три
А,бе, ве…
А, Б,В, – шепти буквара –
Той със мене разговаря

А е азбуката свята –Дар от солунските братя.
Б – България! Във нея весел и щастлив живея.
В е връх във планината,който среща пръв зората.
Г е гълъбчето бяло, в мирен изгрев полетяло.
Д—другарче без което нямам радост във сърцето.
Е – елхичка в светъл часи край нея Дядо Мраз.
Ж – жита узрели , златни сред полята благодатни.
З – със знания и книга надалече се достига.
И – игри , игри любими в летен зной и снежни зими.
К е клас задружен, дето сбира знания детето.
Л е люлякът в Балкана на Игликина поляна.
М е мама! Майко мила, моя обич и закрила!
Н – народът ни любим е,дал ни българското име.
О е обичта голяма и към татко, и към мама.
П е песента изпята в похода през планината.
Р пък радостта разгаря, че изучихме буквара.
С е свобода мечтана, от борците завещана.
Т – трицветното ни знаме, дето със любов огря ме.
У – училище! Оттука блика изворът наука.
Ф е фар, пронизал мрака , пръв приятел на моряка.
Х –хорце игриво зная, гайда свири – аз играя!
Ц – цветя цъфтят в градина, както нашата родина
Ч – часовникът тик-така –бързай ще изпуснеш 
влака!
Ш – без шал и без качулка ставаш ледена шушулка.
Щ – щом щъркелът затрака, идва пролетта, не чака.
Ъ е ъгъл в мойта стая, дето уча и играя.
Ю – през юли е добре да отидеш на море.
Я е ярък небосвод,ясен път за цял народ!

Всички букви зная,
Мога да чета –
Те ще ми разказват
всичко за света.

Сладко ми нашепват
истина една –
вечно да обичам
родната страна
всички букви зная
мога да чета –
имам си прозорче
светло към света.

Сбогом мъничко 
букварче,
мой учителю любим!
Весело ми е, макар че
Трябва да се разделим!
Ти разказа ми А–Бе–Ве – 
то,
Тия чудни стъпалца
Към науката – където
Мамят нейните слънца.
И макар и да минавам
В клас по-горен, по-висок,
Никога не ще забравям
Твоя,
Първия урок!
           От интернет
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Прикурка/ 
Снимки от 
тържеството

12Притурка: Снимки от тържеството



Гордо 
знамето 
се вей!
Знаменосец: 
Антоан 
Запрявов, 

8 клас

         И 

Асистентка: 

Мая 
Запрянова, 7.
клас
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Първи клас, 
кл.р-л: 
Маруся 
Филипова

Втори клас,

кл.р-л: 
Светла 
Тайсън
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Започва се…
Последни 
приготовления

Ученици от 
втори, трети, 
четвърти, пети, 
седми и осми 
клас

Малина 
Маркова, 
кл.р-л: пети и 
шести клас
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Детската 
градина

Светлана 
Евгениева
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Диана Йотова, 4.клас

Светлана Евгениева
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На добър час, 
в първи клас!

Здраве и успех на всички ученици, 

учители и родители!

                         от екипа на вестник “ФУРИЯ”

18

8120 Carroll Ave, 
Takoma Park, 
MD 20912


